MockoBcKas onuMnuaga LWKoJibHUKOB. Po6oToTexHuka.
10-11 knaccbl. OT60pOYHBbIN 3TaN, 2022 rox

25 aHB 2022 1., 10:00 — 5 deB 2022 1., 23:59

1 6ann

B okpyxHoCTb BnucaH TpeyronbHuk A BC'. Hanaute anuny okpyxHoctu, ecniu ZACB = 90°, AC = 1,6 am,

BC = 1,2 gm. MNpu pacuétax npumute ™ =~ 3,14. OTBeT failTe B CaHTUMETpPax, OKPYIMB pesynbTaT Ao
Les1oro yncna.

Yucno

N2 2
2 6anna

KaTs, ucnonb3ys LuecTepéHku, cobpana paboTalowyto OAHOCTYMeHYaTylo nepefadvy. Ha Begywein ocw,

COEANHEHHON HanMpsIMyto C MOTOPOM, HaXoAMTCA LWecTepEHKa ¢ 33 3yObsiMUY, Ha BELOMOI OcK — LuecTepéHka ¢ 99
3y6bAMMU.

KaTs Hanucana mporpamMmy, COrfiacHO KOTOpOW Beaylias oCcb AenaeT 2 o6opoTa B cekyHay. Onpegenure,
CKOJIbKO 060POTOB B MUHYTY 6yAeT AenaTb BeAoMas OCb.

Yucno



2 6anna

[laH Kpyr ¢ LeHTpoM B Touke O (CM. yepTéx).

Yepréx

ns NpeasioXXeHHbIX BapnaHToOB Bbl6epI/ITe ABa BapuaHTa, KOTOpble coaep>XaT BepHble CbOpMyﬂbI HaxoXXAeHus

nnoLasm f4aHHOro Kpyra.

S=7n-0B
S=2-w-0D
S=7n-AB-0OD

S=1x-(0OB+ 0A)

S=0,5-7-0C-0A

§=0,5-7-0C-AB

S=0,5-m-AB-(0C + OA)

S=0,25-7-(0OC + OA)- AB

S =0,25-7-(OC + OD) - (OA — OB)

S =0,25-7-(OC + OD) - (AB + OB)



2 6anna

Po60T npoexan nepsyto NMONOBMHY TPAcChbl CO CKOPOCTbIO 2 CM/C, @ BTOPYIO MOIOBUHY — CO CKOPOCTbIO 5 AM/

MUH. Ha npoespn Bcel Tpaccbl po6oT notpatun 2 MuH 33 c. Onpepenute AnuHY Tpaccbl. OTBET AailTe B
caHTUMeTpax.

Yucno

N2 5
3 6anna

Po60T HauepTva NpsIMOYro/bHbIN TPeyrosibHUK. MepuMeTp NpsIMOYrofibHOrO TPeyronbHWUKa paBeH 17 oM 6 cM.

OavH u3 KkaTeToB Ha 7 CM G6onble pApyroro. OnpefenuTe nowaab MPsSMOYrofibHOMO TPEYrofibHUKa,
n306paxkéHHoro po6otom. OTBET faiTe B KBapaTHbIX CAaHTUMETPaXx.

Yucno




10 6annos

P06OT-qepTé)KHVIK ABUXeTCA MNMo pOBHOI;I ropmaoHTaanoﬁ NMOBEPXHOCTU U HAHOCUT Ha Heé |/|306pa)KeH|/|e (CMA

TPaeKTOpPUIO) NMPM MOMOLLYM KUCTK, 3aKPENIEHHON NocepeanHe Mexay Konéc.

E

D

TpaekTopus

TpaekTopusa npeacTtasnset co6oi asa TpeyronbHuka ABC n CED. UssecTHo, uto, AC = BC,CD = CE
/ZACB =60°, /DCE = 40°. dwurypa ofnajaeT oceBoil cUMMeTpueir. JIMHUIO CUMMeTpuM po6oT
N306paxkaTb He [OSKEH.

PO60T OCHaLLEH ABYMA OTAENbHO YNpaBiseMbIMU KONECAMM, PacCTOAHWE MEeXAY LieHTpaMu Konéc (upuHa
Konem) cocTaBnsieT 21 cM, AnameTp Koneca po6oTa 7 CM.

Bce noBopoTbl POGOT [OMXEH CoBeplatb Ha MecTe, Bpallas Konéca C OAMHAKOBOW CKOPOCTbIO B
NPOTMBOMONOXHbIX HarnpaBieHusx. Ma-3a KpenneHus KUCTU poBOT He MOXeT exaTb Hasad. Po6OT AomKeH

npoexatb Mo KaX4oMy OTPe3Ky TPaeKTOp1W POBHO M0 OLHOMY pa3y.

CnpaBoy4Has uHpopMauus
Mof CyMMapHbIM YrfiOM MOBOPOTa MOHWMAETCH CyMMa BeSIMYWH YIr/IoB MOBOPOTOB, MPW 3TOM HarpasfieHve

NMOBOPOTOB PO6OTA HE YUYUTbIBAETCS.

YKaxxute ABe BEPLUMHbI, U3 KOTOPbIX AOMIKEH CTapToBaTh PO6OT, YTO6bI CYMMapHbIi Yros nosopoTa po6oTa 6bi
MWUHUMAsEH.

Onpefenute MUHWMAasbHbIN CYMMapHbIii Yyrosl NoBopoTa po6oTa, Ha KOTOPbIA OH [O/DKEH MOBEPHYTbCA Mpu

npoespe no Bcen TpaekTopun. OTBET AanTe B rpagycax.

Yucno



10 6annos

[Nawe Hajo npoexaTb Ha MalnHe U3 fAoma (Touka A), go pa6oTbl (Touka B). Cxema gopor, cBA3biBaOLIMX

[JalwmH oM ¢ MecToM eé paboTbl NokasaHa Ha rpade (cM. rpac).

Ipagp

P&6pamu Ha rpacde nokasaHbl ynuLbl C ABYCTOPOHHWM ABWXeHueM. Yucna Ha rpade ykasbiBaloT Bpems B
MWHyTax, KoTopoe [lala noTpaTuT Ha Npoesf Nno AaHHOMY y4acTKy. MeHsATb HanpasfieHue ABWKEHWUS MOXHO
TONMbKO Ha nepekpéctkax (B BeplUMHAx), 0603HAYeHHbIX Kpyramu. Kakoe HauMeHbluee BpeMsi B MUHyTax

noTpebyeTtcs [Jalle Ha To, YTO6bl A06paTbCA OT AOMa L0 paboTbl?

Yucno



10 6annos

Po60T ocHaléH ABYMA OTAENbHO ynpaBiseMbiMK konécamu. JleBbiM konecoM ynpasnseT mMotop A, npaebim
Kosiecom ynpasnsieT motop B. Konéca HanpsMyto noacoeavHeHbl K MoTopaM. Ha po6oTe ycTaHOBfieH OAWH
[aTyYMK OCBELLEHHOCTU.

Calua Hanucan nporpammy, 4To6bl po6OT exan Mo YEPHON NMHUW. DTOT BparMeHT KoAa OTBEYaeT 3a ABUKEHNE
no YEPHOMN NNHUN:

k=2

Eold = 0;

while (true)

{

Ed =s1 - grey;

u=k* (Ed - Eold);

motor[motorA] = 50 - u;

motor[motorB] = 50 + u;

Eold = Ed;
waitTmsec(10);
}

Mpu kanuépoBke Ha YEPHOM JaTumK poboTa Mokasan 7, Npu KanuépoBke Ha 6enoM nokasan 84. B kayecTse
3HaueHusi rpaHuLbl ceporo Calua B3sin cpefjHee apudMeTMyeckoe nokasaHui AaTumka Ha YEpHOM U Ha GesloM.
MoLHOCTb MOTOPOB MOXET 6biTb BblpaXeHa LienbiM Yynciom B npegenax ot =100 go 100. B cnyyae, ecnu Ha

MOTOP NOAAETCS He LieNoe 3HaYeHNe MOLLHOCTM, MPOUCXOAMUT OTEpachiBaHUe APOGHON YacTy.

OTKpbITb CNPaBOYHYIO UH(OPMALIUIO B OTAENIbHOM BKNagKe

OnpepenuTe, Kakas MOLLHOCTb 6yaeT nojaHa Ha motopbl A n B npu nokasanusax gatumka sl, paBHbix 40.

Mpolunoe nokasaHve aaTynka 6110 paBHo 35.

MouHocTb MoTopa A

MowHocTb MoTOpa B




10 6annos

Po60T oCHallEH [BYMSi OTAENbHO YMpaBfisieMbIMW KONMECaMU OAWMHAKOBOro paguyca. JleBbIM KonecoM
ynpasnsieT motop B, npasbiM konecom ynpasnsier motop C. LLUnpuHa Koneu (paccTosiHue Mexay LeHTpamu
konéc) paeHa D = 25 cm. O6a Koneca NoAcoefMHeHbl K MOTOpaM vepes 3y6uaTtyto nepegady (cM. syGuatyio
nepegauy).

Moiop

Bedosias ocw

Bedywas oco

3y6yatas nepegayva

3ybuaTtasi nepefiaya COCTOWUT U3 YETbIPEX LUECTEPEHOK. Y MEHblUMX LIECTEPEHOK MO 8 3ybbeB, y Gonblueit
LecTepéHkm 24 3y6a.

Po60T npoexan NpAMOonnHeiHbln yyacTok annHon L = 1,6 m 3a t = 20 cekyHa, npu aTOM Kaxzaas W3 oceit
MOTOPOB coBepLuasna no 2w 060pOTOB B MUHYTY.

Mocne aToro po6oT paseepHyncs Bokpyr koneca C' Ha 8= 180° (koneco C' sadukcuposaHo, koneco B
BpaLlaeTcs), Npy 9ToM ocb MoTopa B cosepluana no w/2 060pPOTOB B MUHYTY.

OnpepenuTe BpeMms, 3a KOTOPOe PO6OT BbIMONHUT ABa yKasaHHbIX MaHéBpa (npoesa npsiMo 1 passopoT). OTBeT
[aiTe B CeKyHax, OKpPYIMB pesynbTaT 0 Lesioro yucna. MNpw pacuérax npumute m =~ 3, 14.

YT1o6bl NONyunTb 6OsIee TOUHbIN OTBET, OKPYrNIeHMe CTOUT MPOW3BOAWTL TOJIbKO MPU MOAYYeHUN (BUHANbHOrO

oTBeTa.

Yucno

N2 10

10 6annos

Po60T CTOUT Yy OCHOBaHMSA HaKJIOHHO NIOCKOCTYU M YAapOM COO6LLAeT NOKOWBLLIEMYCSI HA HAKNTOHHOW NNOCKOCTU
6pycky maccon 50 r ckopocTb 2 M/c. [Mocne yaapa po6oT ocTaéTcs Ha MecTe. bpycok HauuMHaeT CKO/b3uTb
BAO/Ib MO HaK/OHHOW MOCKOCTU BBepX. KoadhduumeHT TpeHUs 6pycka O HaKJIOHHYK MIOCKOCTb paBeH
= 0,2. Yron Mexay HakJIOHHO! MI0CKOCTbIO M ropu3oHToM paseH 30°. BbicoTa HaK/IOHHOM MIOCKOCTM
paBHa 1 M. lpu pacuyétax npuMuTe yckopeHne CBO60AHOrO NajieHns paBHbIM 9,81 M/c2 . CuuTtainTe, 4yto Macca
po6oTa ropasgo 6osblue Maccbl 6pycka. B cnyyae ux CTONKHOBEHWS cuuTaiTe, 4TO yaap 6yaeT abCONMOTHO
Heynpyruin.

OnpepenuTte ASIMHY NyTW, KOTOPbIA NPOWAET 6PYCOK MO HAK/OHHOW MMOCKOCTW [0 TOro, Kak OKOHYaTeNbHO
octaHoBuTcA. OTBET flaiiTe B CaHTUMeETpax, OKPYr/IMB pe3ynbTaT o Lenoro uncna. CuutaiTte, 4to 6pycoK Ao
yAiapa HaxoAWJICS Ha HaKJIOHHOM MJIOCKOCTH, y €8 ocHoBaHusi. Paamepamu 6pycka MOXXHO NpeHebpeyb.

YTo6bl NMONY4nTL 6OsIee TOYHbIA OTBET, OKPYrfeHne CTOUT NMPOM3BOAUTL TOMbKO MPU MOAYYeHUU PUHANBHOrO

oTBeTa.

Yucno




